



■编者按 “鱼,我所欲也;熊掌,亦我所欲也。”对于一个城市或地区来说,环境和经济就是它的鱼和熊掌,同时也是它的财富。鱼和熊掌不可兼得,那么如何发展才能让人民群众在获得经济发展成果的同时还能享受高品质的生活环境。本报和洛阳网共同发起财富访谈活动,以6期报道从6个方面,邀请政府、企业相关人员以及专家学者,共同探讨经济发展之道,谋求财富最大化。

搭建中小信息企业服务平台



□记者 宋锋辉

手指轻轻一点就能完成交易,这是信息时代的魅力,信息产业的发展将加速提升和深化这种魅力。2008年,洛阳经济开发区开始由加工业向现代服务业转型,重点发展信息产业。去年,洛阳恒生科技园入驻经济开发区,该园区建成后将成为上百家企业的服务平台。

本期特邀嘉宾 洛阳市经济开发区管委会副主任葛干杰、洛阳师范学院软件学院院长智西湖、洛阳恒生科技园置业有限公司总经理颜跃。

两“不等”开启探索发展之路

4月18日,记者采访了特邀嘉宾,他们就洛阳信息产业发展的现状、趋势等问题进行了深入的介绍。

身为软件学院院长并多次参与外出招商的智西湖,对洛阳信息产业发展感受颇深。他说,随着信息社会的发展,洛阳有发展信息产业的迫切需求。洛阳信息产业起步之初,“不等信息产业形成后再引进人才,也不等人才聚集起来后再引进企业”,而是规划产业发展、引进和培养人才、引进企业同步进行。可以说,洛阳信息产业的发展是采用新模式在探索中推进的。

虽然起步艰难,但是近几年的发展成果非常显著。2008年,洛阳经济开发区开始向信息服务产业转型;2011年洛阳市拿出专项引导资金3000余万元用于信息产业人才培养。从政策到人才,方方面面都在迅速发展。

天时地利人和引来新“旗舰”

转变经济增长方式,调整产业结构,是国家主张的经济发展方向。而我国东部城市的产业转移发展迅速。洛阳在这个时候,提出把信息产业作为未来经济发展的“关键词”,可谓是适机而动。

不仅如此,洛阳还有着其他方面的显著优势。葛干杰说,洛阳工业基础良好,有发展信息产业的需求和基础。科研院所诸多,在信息产业发展方面人才储备优势明显。另外,洛阳还有人文素养高和区位优势明显等有利于信息产业发展的条件。

2008年,洛阳经济开发区开始向信息服务产业转型。当时一家信息服务企业都没有,不少人都投以怀疑的目光。但是随着河南移动客服中心、洛阳国家863软件孵化器等项目的人驻,怀疑便逐渐消失。

葛干杰说,洛阳经济技术产业集聚区是我省唯一一个以现代服务业为主导的产业集聚区。为了加快该集聚区的建设发展,洛阳市委、市政府采取了多项政策措施。

葛干杰把它们总结为五个“高”:第一,高端谋划,打造信息通信产业集聚度最高、产业生态最为完整、承接能力最强、在中原经济区发展中具有示范作用、特色鲜明的

产业园区;第二、高标准制定产业发展规划,按照产业生态构建要求打造最专业的信息服务园区;第三、高效经营,用经营城市的理念进行城市发展规划;第四、高起点招商,招有实力有经验的园区投资运营商、招龙头项目、招基地项目等;第五、高层推动、厅市共建、政企联动。

科技园将助推中小企业发展

2011年8月,恒生科技园正式入驻洛阳。据葛干杰介绍,洛阳恒生科技园项目占地约280亩,计划投资10亿元,建成以入驻软件开发、电子商务、科技孵化、金融软件服务外包和呼叫中心等行业为主的综合性科技园区,计划容纳100家~200家企业。目前,该项目临时接待中心已经建成,一期2万平方米科技创业楼预计2012年底建成。

这样一个大项目能为洛阳带来什么无疑是大家最为关心的问题。颜跃说,恒生是由小到大发展起来的,因此恒生对中小企业,尤其是信息产业的发展需求更为了解。洛阳恒生科技园建成后提供六大运营服务平台,即基础服务平台、创新服务平台、投融资服务平台、人力资源服务平台、政策服务平台、公共技术服务平台,届时能全面地解决企业发展中的困境与难题,助推中小企业发展。

金银币渐成好“财”礼



□记者 龚娅丽

因精美、耀眼、喜庆,金银币逐渐成为父母们给孩子买的“有爱”的礼物,成为亲朋好友间馈赠的好礼,甚至可以当成饰品佩戴。业内人士提醒,想通过投资金银币获利者,切勿盲目,最好懂行情。

每年买一枚,父母给孩子的“财”礼

某珠宝店营业员郝鑫楠告诉记者,去年春节,她开始给女儿买枚银币。她认为,由于黄金的稀缺性,从长期来看,金价会上涨。趁着孩子年纪小,拿每年的压岁钱购买一块金币,若干年以后,可以给孩子积累一笔可观的固定资产。

从2010年开始,从事金融工作的李瑞每年给孩子买一枚生肖银章。19日,李瑞向记者展示了虎、兔、龙生肖的三枚银章。“市面上有一次发行12枚十二生肖的贵金属产品,而我收藏的这个系列的生肖银章是一年发行一枚,有了时间的沉淀以及时间背后的执着,相信它的收藏价值更高,更有纪念意义。”李瑞说。

扮靓自己,馈赠亲友更贴心

郝鑫楠的同事曹青飞也喜欢收藏金币。她说,金银币投资门槛并不高,几百元或几千元就可以参与其中。买金币时的金价是330元左右/克,是金价的相对低点,金价应该还会涨。“投资金条只能托管在银行、金店或者放在家里,但是金币可以用条红绳穿起来,挂在脖子当装饰品,好看又喜庆。”曹青飞说,收藏这种金币“饰品”比正儿八经的黄金饰品划算。她算了一笔账:以某珠宝店为例,金币价格是基准金价加15元工艺费,黄金首饰价格是基准金价加70元~90元工艺费不等。

现在亲朋好友之间送礼,流行送金币。今年春节期间,李瑞买了一套银行发行的“如意金钱”,一套有4枚,分别是祥云蝙蝠、梅花鹿、仙鹤、喜鹊的浮雕图案,分别有着福、禄、寿、禧的寓意。“老人看到这套喜庆的金币高兴坏了。”李瑞说。

靠金银币投资获利润,最好懂行情

“金银币一般都有发行商赋予的题材和寓意,正因为如此,它可能带给投资者丰厚的回报,也可能让投资者承受双重风险。”建设银行洛阳分行个人金融部产品经理张任欣说,金、银的基准价格下跌,这是一重风险;金银币的题材不好,没有升值空间,这又是一重风险。再加上金银币的工艺一般都较复杂,回购费用会比普通投资金银条更高。“如果对黄金走势缺乏研究,也缺乏相关艺术鉴赏的功底,单纯想通过金银币来投资,还不如直接投资金银条。”张任欣说。

如果想通过投资金银币获取利润或者投资收藏兼而有之,那就要有着良好的心态,从个人喜好出发,在金银价格走势、金银纪念币的题材、发行量和品相等方面下足工夫,以投资的理念来关注金银币收藏市场,选择恰当的时机去买入,把握好投资和投机的关系,这样才会赚得钵满盆溢。

农行黄金理财 会聚“金彩”人生

黄金的永恒价值和长久的保值功能,以及对抗通货膨胀、政治经济动荡危险的能力,使黄金成为个人理财的首选,值得长期持有。

“传世之宝”

金品传承、价值永恒

“传世之宝”实物黄金是农行采用Au99.99稀有纯金、以锻压工艺精心打造而成,样式丰富,规格齐全,金条有20克、50克、100克、200克、500克5种规格,金币有3克、10克两种规格。

“传世之宝”系列实物黄金由著名艺术大师韩美林先生手书“传世之宝”字样,使其除了具有品牌和品质优势外,还独具收藏优势。它的价格普遍低于金店10元~20元/克,可以使用现金、借记卡购买,每周一至周五9:30~15:30均可交易(周末及法定节假日除外)。此外,农行还有保管箱业务,免去保管之忧。

在购买时,还配备有回购证书,在全国

任一开办黄金回购业务的网点都可进行回购,在交易时间内可随时变现。

“传世之宝”变现快、风险低,长期收益高,抗风险能力高,适合初学者、保守人群及大资金持有者,可以满足个人及单位客户收藏、馈赠、投资等多种需求。

“存金通”

点滴积累,会聚金彩人生

“存金通”是新推出的又一黄金业务品种,实现了“传世之宝”实物黄金的账户买卖功能。投资者可以直接通过农行个人借记卡购买“传世之宝”系列黄金产品,并存入卡中,省去了保管实物黄金的风险。待黄金价格上涨后,投资者可选择直接从卡上卖出“传世之宝”黄金产品,获得投资利润。投资者也可向农行的各黄金销售网点进行预约,提取“传世之宝”系列实物黄金产品。投资者可按约定日期(可以在每月1日~25日选择定投日期),约定重量定投买入“存金通”产品,用定投的方式积累财富。

值得一提的是,“存金通”不是纸黄金,而是实物黄金的记账交易,可随时申请提取实物,而纸黄金是不能提取实物的。

投资者只需持农行借记卡、有效身份证件到农行网点申请开通贵金属账户后,签约黄金定投,持签约借记卡凭密码到农行网点办理账户买入、卖出。如需提取实物,客户须持签约借记卡凭密码到洛阳农行指定的“传世之宝”提金网点办理;提货后的实物回购流程与“传世之宝”实物贵金属业务的实物回购流程相同。“存金通”业务的交易时间为每周一至周五9:30~15:30(周末及法定节假日除外)。

咨询电话:63371600 63295025 63295064

(本刊记者 孙欢 通讯员 丁容)

